

5 СЕКРЕТОВ УСПЕХА КАФЕДРЫ ПРИКЛАДНОЙ ПСИХОЛОГИИ

По уже сложившейся традиции в день рождения университета (21 ноября) проходила церемония вручения специального приза «Docendo discimus». На ней были названы победители в различных номинациях. Редакция газеты «Мы і час» по возможности решила рассказать о каждом лауреате. Так героем прошлого номера стал



филологический факультет, который был признан «Факультетом года». А в этот раз мы раскрываем секреты успеха **кафедры прикладной психологии** – «Лучшей кафедры гуманитарного профиля». К слову, это звание она получила уже во второй раз.

СЕКРЕТ ПЕРВЫЙ. ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ, СПОСОБНЫЙ РЕШАТЬ ЛЮБЫЕ ЗАДАЧИ

Сергей Леонидович Богомаз, заведующий кафедрой, кандидат психологических наук, доцент:

«Я уверен, что основной секрет нашего успеха – кадровый потенциал. Сложившийся профессиональный коллектив преподавателей кафедры способен решать любые задачи, которые сегодня стоят перед высшей школой.

Психология – мультидисциплинарная дисциплина. В ней используется потенциал различных отраслей знаний, что мы успешно и делаем. На сегодняшний момент на кафедре трудятся в общей сложности 36 человек, из которых более 50% имеют степени и звания. Среди них пять докторов наук: Ирина Николаевна Андреева и Владимир Александрович Янчук – доктора психологических наук; Эдуард Сергеевич Питкевич – доктор медицинских наук; Галина Александровна Шмарловская и Валентина Васильевна Богатырёва – доктора экономических наук. Еще, конечно, хотелось бы назвать в этом перечне Анну Петровну Орлову, но, к сожалению, наша коллега, доктор

педагогических наук, профессор недавно ушла из жизни.

Хочу отметить, что преподаватели нашей кафедры обеспечивают психологическую подготовку всех специальностей ИПКиПК и проводят занятия по психологии на всех факультетах и во всех учебных корпусах университета. Всего на сегодняшний момент за нами закреплено более 80 дисциплин.

Также на кафедре есть магистратура, где в настоящее время учится более 30 человек, 9 человек продолжают обучение в аспирантуре.

В целом, на кафедре четко выстроена система перехода «студент-магистрант-аспирант-преподаватель». Например, пройдя этот путь, недавно приступили к работе молодые специалисты: Е.И. Совейко, Н.С. Семенова и А.С. Гучкова.

СЕКРЕТ ВТОРОЙ. НАУЧНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Кафедра прикладной психологии – единственная кафедра нашего университета, которая с 2001 года издает сборник научных статей преподавателей «Психологический vademecum», а с 2007 года – сборник студенческих научных работ «Психологическая студия».

Сотрудники кафедры постоянно разрабатывают актуальные и востребованные в современном обществе научно-исследовательские темы. Так, в 2019 году это была тема «Психологические предикторы индивидуального развития личности в условиях образовательной среды».

Кроме этого, преподаватели кафедры – авторы учебных и учебно-методичес-

ких пособий, дидактических материалов и научных статей. Они регулярно принимают участие в различных конференциях, в том числе и за рубежом, организуют научные форумы на базе кафедры и университета. Например, в конце прошлого года ученые собрались на республиканский круглый стол с международным участием «Психологическая феноменология в образовательной среде: мультидисциплинарный подход».

СЕКРЕТ ТРЕТИЙ. ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Преподаватели кафедры поддерживают тесные связи с белорусскими, польскими, российскими и украинскими коллегами, приглашают их принимать участие в конференциях, выезжают за рубеж сами.

Наиболее тесное сотрудничество у кафедры сложилось с Новгородским университетом имени Ярослава Мудрого, Смоленским государственным университетом, Белорусском государственным университетом, Университетом Яна Кухановского в Кельце (Польша), Институтом психологии имени Г.С. Костюка НАПН Украины и другими.

Кроме этого, сотрудники кафедры проводят семинары-практикумы и выступают с лекциями психологического характера перед работниками различных витебских организаций. Так, например, в прошлом году велось взаимное сотрудничество с Витебским отделением Белорусской железной дороги (тема «Деловая коммуникация в сфере

транспортных услуг») и с РУП «Белпочта» (тема «Деловая коммуникация в сфере услуг связи»).

Также были организованы семинары и тренинги для сотрудников Витебского облисполкома, Управления внутренних дел, РУП «Витебскэнерго» и других организаций.

Кроме этого, у кафедры есть два филиала – на базе витебских средних школ №11 и №45.

СЕКРЕТ ЧЕТВЕРТЫЙ. СПЛОЧЕННОСТЬ И ВЗАИМОЗАМЕНЯЕМОСТЬ

Жанна Леонидовна Данилова и Юлия Леонидовна Поташёва, старшие преподаватели кафедры прикладной психологии:

«Один из главных критериев успешности нашей кафедры – сплоченный, устойчивый и достаточно толерантный друг к другу коллектив. У нас единство требований и единый информационный канал (первоисточник информации – руководитель), мы взаимозаменяемы, умеем слушать и слышать друг друга, всегда поддерживаем, даем советы и оказываем профессиональную помощь.

Мы думаем в одном ключе, устремляем профессиональный взгляд в одном направлении, а если действуем, то совместно.

Взимопонимание, взаимодополнение и взаимоподдержка – на нашей кафедре не пустые слова. Конечно, немалую роль в нашем единстве играет руководитель – Сергей Леонидович Богомаз, который умеет не только настроить всех на работу, но и создать соответствующее настроение, а если нужно, то и пошутить, чтобы снять напряжение.

В целом мы, сотрудники кафедры, четко разграничиваем личное и профессиональное пространство. На работе – соблюдение дистанции и субординации, а вот уже вне стен учебного корпуса – совершенно другое общение».

СЕКРЕТ ПЯТЫЙ. ЗНАНИЯ, КОТОРЫЕ ПРИГОДЯТСЯ В ЖИЗНИ

Виктория Понкратенко, магистрант кафедры прикладной психологии:

«Я безумно горжусь тем, что кафедра прикладной психологии получила почетное звание «Лучшая кафедра гуманитарного профиля».

Именно здесь я получила те знания, которые помогают мне не только в профессиональной деятельности, но и в обычной жизни.

Нельзя не отметить преподавательский состав кафедры. Это чудесные, отзывчивые и понимающие люди, действительно профессионалы своего дела. Я очень счастлива, что получаю новые знания и опыт от таких педагогов».

Р. S. В следующих выпусках газеты мы продолжим рассказывать о лауреатах специального приза «Docendo discimus».

**Подготовила
Алеся ДУБРОВСКАЯ.**